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BAKGRUND
Novus har på uppdrag av Naturskyddsföreningen genomfört en undersökning bland 
Naturskyddsföreningens medlemmar med syfte att bland annat kartlägga medlemmarnas nöjdhet med sitt
medlemskap, hur de upplever medlemskapet och vad de anser att föreningen ska arbete med. Vi kartlägger 
även varför de bestämde sig för att bli medlemmar och varför de fortfarande är medlemmar än idag. 

MÅLGRUPP/GENOMFÖRANDE

Målgruppen för undersökningen är Naturskyddsföreningens befintliga medlemmar. Totalt har 1211 intervjuer 

genomförts under perioden 29 mars – 23 april 2018. Deltagarfrekvensen är 20%.

Undersökningen är genomförd genom ett slumpmässigt utdrag från Naturskyddsföreningens 

medlemsregister. 6000 personer fick undersökningen och 1211 svar inkom.

RESULTAT

Resultaten för allmänheten levereras i en diagramrapport. Markerade signifikanta skillnader i rapporten är 

jämfört mot totalen.

Felmarginalen:

Vid 1 000 intervjuer: Vid 500 intervjuer:

Vid utfall 20/80: +/- 2,5% Vid utfall 20/80: +/- 3,6% 

Vid utfall 50/50: +/- 3,2% Vid utfall 50/50: +/- 4,5%

Bakgrund & Genomförande
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Jag ville stödja arbetet för en bättre
miljö

Jag ville stötta arbetet med att påverka
makthavare i miljöfrågor

Jag ville genom medlemskapet ge
ekonomiskt bidrag till

Naturskyddsföreningen

Jag ville få konkreta tips på hur jag kan
leva miljösmart

Jag ville lära mig mer om naturen

Jag ville kunna delta i aktiviteter i
naturen

Jag ville få tidningen Sveriges Natur

Jag ville bli aktiv i
Naturskyddsföreningens arbete

Annat skäl

Vet ej

2018

2014

Signifikanta skillnader

Följande undergrupper svarar i högre 

grad:

Stödja arbetet för en bättre miljö 

(79%)

• Åldersgrupp 30-49 år (85%)

• Boendes i större städer (83%)

• Boendes i Västsverige (84%)

Stötta arbetet med att påverka 

makthavare (60%):

• Åldersgrupp 18-29 år (78%)

• Boendes i Norrland (73%)

Stötta ekonomiskt (52%)

• Åldersgrupp 30-49 år (59%)

Vill få konkreta tips på att leva 

miljösmart (21%):

• Kvinnor (26%)

• Åldersgrupp 18-29 år (36%)

Främsta anledningarna till att bli medlem:

Stödja arbetet för en bättre miljö, påverka 

makthavare och ge ett ekonomiskt bidrag

FRÅGA: Vad är de tre främsta anledningarna till att du har blivit medlem i Naturskyddsföreningen?
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BAS: Samtliga (n=1 211)

Exempel på annat:

Delaktig i livet, bra 

värvare, fick det i 

julklapp,   
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Jag vill stödja arbetet för en bättre miljö

Jag vill stötta arbetet med att påverka
makthavare i miljöfrågor

Jag vill genom medlemskapet ge
ekonomiskt bidrag till

Naturskyddsföreningen

Jag vill få konkreta tips på hur jag kan
leva miljösmart

Jag vill kunna delta i aktiviteter i naturen

Jag vill få tidningen Sveriges Natur

Jag vill lära mig mer om naturen.

Jag vill bli aktiv i Naturskyddsföreningens
arbete

Annat skäl, nämligen:

Vet ej

2018

2014

Signifikanta skillnader

Följande undergrupper svarar i 

högre grad:

Stödja arbetet för en bättre miljö 

(38%)

Åldersgrupp 30-49 år (43%)

Boendes i Mellansverige (43%)

Främsta anledningen till att fortsatt vara medlem är för att 

stödja arbetet för en bättre miljö

FRÅGA: Vilken är den främsta anledningen till att du fortfarande är medlem i 

Naturskyddsföreningen?
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BAS: Samtliga (n=1 211)

Exempel på annat:

Det bara rullar på, har begärt 

utträde, har nyss blivit medlem, 

framtiden, ser inget skäl att gå 

ur, är styrelsemedlem i ett trevlig 

gäng
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Signifikanta skillnader

Följande undergrupper svarar i högre 

grad att de är:

Aktiva och vill fortsätta (13%)

• Män (17%)

• Målgruppen över 65 år (18%)

• Bor i övriga landet (19%)

Inte aktiv men kan tänka sig (34%)

• Åldersgruppen 18-29 år (65%) och 

30-49 år (41%)

• Främsta anledningen till deras 

medlemskap är att de vill påverka 

makthavare i miljöfrågor (40%)

Inte aktiv och vill inte bli (44%)

• Målgruppen över 65 år (51%)

• Är främst medlem för att de vill 

stödja arbetet för en bättre miljö 

(48%)

• Känner sig delaktig i låg grad (52%)

1 av 3 medlemmar är idag inte aktiva men kan 

tänka sig att bli det

Fråga: Vilken av följande beskrivningar stämmer bäst in på dig?

19

BAS: Samtliga (n=1 211)

13 %

1 %

34 %

44 %

7 %

14%

1%

39%

37%

9%

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

Jag är idag redan aktiv i
Naturskyddsföreningens arbete (och vill

fortsätta vara aktiv)

Jag är idag redan aktiv i
Naturskyddsföreningens arbete (men vill

inte fortsätta vara aktiv)

Jag är idag inte aktiv i
Naturskyddsföreningens arbete men kan

tänka mig att bli det

Nej, jag är idag inte aktiv i
Naturskyddsföreningens arbete och kan

inte tänka mig att bli det

Vet ej/Kan ej bedöma 2018

2014



20 Naturskyddsföreningen 

Medlemsundersökning 2018

67 %

41 %

33 %

31 %

15 %

15 %

14 %

10 %

6 %

1 %

6 %

73%

52%

37%

44%

16%

23%

16%

15%

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

Gå på något av Naturskyddsföreningens lokala
arrangemang, ex ett föredrag, utflykt eller familjeverksamhet

Gå med i ett nätverk som jobbar med en viss fråga

Delta i en kortare, tidsbegränsad aktivitet, ex namninsamling
eller arrangera en klädbytardag/filmvisning

Dela information till mina vänner på Facebook och andra
sociala medier

Hjälpa till med att arrangera utflykter, föredrag m.m.

Arbeta med lokalt påverkansarbete, ex skriva debattartiklar
och insändare

Arbeta med att kontakta politiker och beslutsfattare

Sitta i en styrelse

Starta upp en ny grupp/verksamhet i min krets, ex.
Natursnokarna/Schysst/handla miljövänligt

Inget av ovanstående

Vet ej

Av de som kan tänka sig att bli aktiva:

2 av 3 kan tänka sig att gå på något av 

Naturskyddsföreningens lokala arrangemang

Fråga: Vilken typ av aktivitet kan du tänka dig att delta i? (Flervals)

20

BAS: De som svarar kan tänka mig att bli aktiva (n=408)
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Av de som kan tänka sig att bli aktiva:

Drygt varannan person kan tänka sig att bli aktiv 

en gång i månaden

Fråga: Hur mycket tid kan du tänka dig att lägga ner på ideella insatser? 

21

BAS: De som svarar kan tänka mig att bli aktiva (n=412)

19 %

53 %

11 %

17 %

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

Ca 1 gång/år

Ca 1 gång/månad

1 timme eller mer
per vecka

Vet ej
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Nästan 9 av 10 tycker att det är mycket viktigt att 

Naturskyddsföreningen arbetar med frågan om miljögifter

FRÅGA: Naturskyddsföreningen arbetar med flera olika miljöfrågor. Hur viktigt 

tycker du det är att Naturskyddsföreningen arbetar med följande miljöfrågor? 

22

BAS: Samtliga (n=1211)

88 %

86 %

86 %

79 %

73 %

11 %

11 %
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19 %

25 %

1 %

1 %

0 %

1 %
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0% 20% 40% 60% 80% 100%

Miljögifter

Klimatförändringar

Hav och fiske

Skog och naturvård

Jordbruk och mat

Mycket viktigt Ganska viktigt Ganska oviktigt Mycket oviktigt Vet ej

91%

83%

83%

68%

78%

2014
Mycket viktigt

Ändringar från 2014

Skog och naturvård var tidigare 

skog

Jordbruk och mat var tidigare 

jordbruk och livsmedel
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Signifikanta skillnader

Följande undergrupper svarar i 

högre grad att de är:

Mycket nöjda (45%)

• Kvinnor (49%)

• Är idag aktiva (53%)

• Känner sig delaktig i vad 

Naturskyddsföreningen 

åstadkommer (57%)

Ganska nöjda (41%)

• Män (46%)

• Känner sig inte delaktig i vad 

Naturskyddsföreningen 

åstadkommer (45%)

Nästan 9 av 10 medlemmar är totalt sett mycket 

eller ganska nöjda med sitt medlemskap

Fråga: Hur nöjd är du totalt sett med ditt medlemskap i Naturskyddsföreningen?
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BAS: Samtliga (n= 1 211)

45 %

41 %

12 %

1 %

0 %

1 %

47%

39%

12%

1%

0%

0%

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

Mycket nöjd

Ganska nöjd

Varken nöjd eller
missnöjd

Ganska missnöjd

Mycket missnöjd

Vet ej
2018

2014

2018: 86%
2014: 86%

2018: 1 %
2014: 1%
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Fråga: Varför är du nöjd med ditt medlemskap i Naturskyddsföreningen? 

29

BAS: De som är nöjda med sitt medlemskap  (n=776) Samtliga öppna svar finns listade i bifogad fil med öppna svar 

Nöjd med sitt medlemskap

Jämförelse med 2014
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Fråga: Varför är du nöjd med ditt medlemskap i Naturskyddsföreningen? 

30

BAS: De som är nöjda med sitt medlemskap  (n=776) Samtliga öppna svar finns listade i bifogad fil med öppna svar 

• Lär mig mycket.

• Roliga aktiviteter.

• Att jag bidrar ngt litet till miljöarbetet.

• Jag får info jag behöver i mitt arbete som NO- lärare.

• Främst för att det känns rätt och riktigt att stödja deras arbete.

• Får komma ut på trevliga exkursioner och fått gå nyttiga kurser om bl.a. miljörätt.

• Därför att föreningen arbetar med de frågor som intresserar mig och som är det viktigaste jag kan tänka mig.

• Eftersom jag inte hinner engagera mig i föreningens arbete så kan jag i alla fall hjälpa till lite ekonomiskt med det arbete ni gör.

• Jag har alltid varit med och det skulle kännas helt fel att inte vara det. Det viktigaste är givetvis att föreningen är en stabil och framgångsrik 

faktor i försöken att rädda vår värld.

• Jag får en bra tidning och stödjer genom medlemskap tycker också Naturskyddsföreningen yttrar sig i viktiga frågor  läser om det i tidningar 

och hör på nyheter. Själv måste jag bli mer aktiv!

• Är trädkramare.

• Vi tillsammans kan göra mycket för miljön.

• Överensstämmer med mina idéer.

”
Ett urval av citat

Nöjd med sitt medlemskap
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Fråga: Varför är du missnöjd med ditt medlemskap i Naturskyddsföreningen? 

31

BAS: De som är missnöjda med sitt medlemskap  (n=13) Samtliga öppna svar finns listade i bifogad fil med öppna svar 

Missnöjd med sitt medlemskap

Jämförelse med 2014
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Fråga: Varför är du missnöjd med ditt medlemskap i Naturskyddsföreningen? 

32

BAS: De som är missnöjda med sitt medlemskap  (n=13) Samtliga öppna svar finns listade i bifogad fil med öppna svar 

• När det rings och tigger pengar.

• Verkar inte göra tillräckligt för miljön.

• Föreningen syns alldeles för lite, vilket gör att det är svårt att förstå vad föreningen egentligen åstadkommer i praktiken.

• Jag bidrar gärna till SNF:s arbete med 600 spänn men nu får det fanimej räcka med bidrag. Kunde man kanske slippa "Sveriges 

Natur", som mest blir liggande oläst bland reklambladen i pappersåtervinningen?

• Skrev tidigare. Samma svar. Dessutom blir jag skitsur när frågan om pengar dyker upp igen, det fanns inte ens val att man inte ger 

pengar på grund av att man inte KAN på grund av sin egna ekonomi. Det är ett förakt för människor som inte kan betala. Jag kommer 

endast vara kvar som medlem till medlemskapet är slut i tid. Jag rekommenderar inte heller er.

• Som jag skrev innan. Oändligt trött på att bli kontaktad för att skänka mer pengar.

• Brist på engagemang, kontakt.

• Känns som det är ingen fart i organisationen. Få sätt att engagera sig och alltför stort fokus på konsumtionstakt. När i världshistorien 

har det löst problemen?

• Känns som det är ingen fart i organisationen. Få sätt att engagera sig och alltför stort fokus på konsumptionsmakt. När i 

världshistorien har det löst problemen?

”
Ett urval av citat

Missnöjd med sitt medlemskap
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0% 20% 40% 60% 80% 100%

2018

2014

Instämmer helt Instämmer delvis Tar delvis avstånd från Tar helt avstånd från Vet ej

2 av 3 medlemmar instämmer helt i att känner sig 

stolta över att vara med i Naturskyddsföreningen

FRÅGA: I vilken grad instämmer du i följande påstående: 

"Jag känner mig stolt över att vara medlem i Naturskyddsföreningen"?

33

BAS: Samtliga (n=1211)
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Signifikanta skillnader

Följande undergrupper svarar i högre 

grad:

Ja, absolut (72%) 

• Kvinnor (75%)

• Har ett förtroendeuppdrag (81%)

• Boendes i Norrland (83%)

• Känner sig delaktig i vad 

Naturskyddsföreningen 

åstadkommer (82%)

Ja, kanske (24%)

• Har inget ett förtroendeuppdrag 

(24%)

• Boendes i Västsverige (28%)

• Känner sig inte delaktig i vad 

Naturskyddsföreningen 

åstadkommer (32%)

Tveksamt/Nej (3%)

• Åldersgrupp 18-29 år (8%)

Nästan samtliga skulle rekommendera sitt 

medlemskap till andra i sin närhet

Fråga: Skulle du rekommendera ett medlemskap i Naturskyddsföreningen till andra i din närhet?
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BAS: Samtliga (n=1211)

72 %

24 %

2 %

1 %

2 %

76%

21%
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1%
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0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

Ja, absolut

Ja, kanske

Tveksamt

Nej

Vet ej
2018

2014

2018: 96%
2014: 97%

2018: 3% 
2014: 2%
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